Муниципальная программа администрации Амыльского сельсовета

 «Поддержка и сохранение культурного потенциала на территории Амыльского сельсовета 

1. Паспорт муниципальной программы 

	Наименование  муниципальной    

программы


	  «Поддержка и сохранение культурного потенциала на территории Амыльского сельсовета

(далее-Программа)

	Основание для разработки муниципальной программы
	Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

статья 179 Бюджетного кодекса  Российской Федерации;

Закон Красноярского края от 28.06.2007 года № 2-190 «О культуре»;

Постановление Администрации Амыльского сельсовета от 16.08.2013 года № 49-П «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке муниципальных программ Амыльского сельсовета, их формировании и реализации»;

Устав Амыльского сельсовета;

Устав МБУК «ЦК Амыльского сельсовета»

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Администрация Амыльского сельсовета  



	Соисполнители муниципальной программы
	нет

	Подпрограммы муниципальной программы 
	Подпрограмма 1 «Организация культурного досуга и создание условий для массового отдыха и работы клубных формирований»

Подпрограмма 2 «Организация работы по  библиотечному, библиографическому  и информационному обслуживанию населения»

	Цель муниципальной программы
	Создание условий для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения на территории Амыльского сельсовета

	 Задачи муниципальной

программы


	1. Сохранение и эффективное использование культурного потенциала,  поддержка и развитие различных форм творчества.

2. Организация работы по библиотечному, библиографическому и информационному обслуживанию населения.

	Этапы и сроки реализации муниципальной

программы
	Сроки реализации Программы: 2014 - 2018 годы 



	Перечень целевых показателей

и показателей результативности муниципальной Программы                       
	Перечень целевых показателей Программы на весь период действия по годам ее реализации приведен в приложении № 1

	Значение целевых показателей на долгосрочный период
	Значение целевых показателей Программы на весь период действия по годам ее реализации приведен в приложении № 2

	Ресурсное обеспечение муниципальной Программы по источникам финансирования по годам
	Финансирование мероприятий программы обеспечивается из средств бюджета Амыльского сельсовета  на 2014-2018 годы, привлечение внебюджетные средства, спонсоры



	Объемы и источники финансирования программы
	Общий объем финансирования программы – 9655,9 тыс. руб., в том числе по годам:

2014 год  - 2202,5 тыс. руб.: 

2015 год -   2000,5 тыс. руб.:

 2016 год -  2200,9  тыс. руб. 

2017 год – 1626,0 тыс.руб;
2018 год – 1626,0 тыс.руб.


II. Характеристика текущего состояния  сферы культуры Амыльского сельсовета с указанием основных показателей социально-экономического развития Амыльского сельсовета и анализ социальных, финансово-экономических и прочих рисков реализации программы

     Программа «Поддержка и сохранение культурного потенциала на территории Амыльского разработана в целях реализации основных направлений культурной политики на территории Амыльского сельсовета и направлена на  развитие единого социально-культурного пространства поселения в интересах удовлетворения культурных потребностей и запросов жителей поселения.

     Программа является стратегическим планом, состоящим из аналитического материала, системы мероприятий, определяет цели и задачи отрасли культуры на территории Амыльского сельсовета.

        . Численность населения сельсовета составляет — 769 человек. Численность граждан пенсионного возраста составляет 218 человек. Отдаленность от районного центра составляет 45 километров. 

       Территория отдаленна от краевых и зональных культурных центров, что снижает возможность доступа к полному удовлетворению запросов населения. 

     Культурные услуги населению на территории муниципального образования «Амыльский сельсовет» предоставляет  муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр культуры Амыльского сельсовета»  (далее - МБУК «ЦК Амыльского сельсовета»). В структуру  которого входят учреждения клубного и библиотечного типа.  Общая численность работающих составляет 10 человек. Из них специалистов — 6.  Имеют  образование по профилю — 5 специалистов. Получают профильное  образование  — 1 человека. 

     Деятельность МБУК «ЦК Амыльского сельсовета» направлена на повышение социальной эффективности культурной деятельности, увеличения степени доступности культурных услуг для населения и удовлетворения культурных запросов граждан.

     В период реализации Программы планируется создание таких условий, при которых основной спектр культурных услуг будет доступен всем гражданам  принадлежащим к различным социальным группам и  проживающим на территории нашего поселения. Мероприятия Программы обеспечат развитие учреждений культуры,  укрепления материально-технической базы, совершенствование деятельности коллективов, организации досуга населения и поддержки традиционной народной культуры. 

     В сфере культурно-досуговой деятельности- возросло количество проводимых мероприятий и число посетителей  с 176 до 213 мероприятия, и с 7784 до 7848 посетителя соответственно.

Число зарегистрированных  пользователей библиотек возросло  499 человек до 501.

Возросло количество выданных экземпляров с 11603 до 11608 экземпляров соответственно.

На базе МБУК «ЦК Амыльского сельсовета» работают  11 клубных формирований,  которые посещают 83 человека, из них 5 детских, где занимаются 49 детей. Также возросло число мероприятий проводимых для детской аудитории  на 23%.

В 2006 году начат плановый переход муниципальных учреждений поселения в иные организационно-правовые формы — бюджетное учреждение.

    В современных условиях успешное функционирование отрасли зависит от развития ее инфраструктуры, материально-технической базы, состояние которой вызывает серьезную обеспокоенность. Необходима модернизация и обновление специального оборудования, аппаратуры учреждений культуры нашего поселения.

   Анализ деятельности учреждений культуры поселения позволил выделить ряд проблем.

     Несоответствие ресурсной базы возрастающим потребностям населения.     Важнейшим фактором, определяющим эффективность учреждений культуры, является кадровый ресурс. Профессиональный уровень специалистов несоизмеримо отстает от уровня современных технологий культурно-досуговой деятельности,  необходимо, чтобы специалисты повышали свой профессиональный уровень не только на уровне района (семинар, учеба), но и на уровне края (курсы повышения квалификации, мастер-классы и т.д.). 

    Вторым фактором, влияющим на эффективность работы учреждений культуры, является их недостаточная оснащенность материальными ресурсами.  Недостаточность современного светового и звукового оборудования снижает качество проводимых мероприятий. Несоответствие современному уровню информатизация учреждений культуры, ни одно не имеет доступ в Интернет, слабая оснащенность современным программно-аппаратным оборудованием. 

   Здание  МБУК «ЦК Амыльского сельсовета» находится в арендуемом помещении, которое не приспособлено для проведения культурно-досуговых мероприятий, необходимо проведение реструктуризации здания или строительство нового сельского дома культуры.

Применение программно-целевого метода позволит обеспечить комплексное урегулирование наиболее острых и проблемных вопросов на основе:

 определение целей, задач, состава мероприятий и запланированных результатов;

  концентрации ресурсов на реализации мероприятий, соответствующих приоритетным целям и задачам сохранения и развития культурного потенциала поселения.

     Вместе с тем, применение   программно-целевого метода сопряжено с определенными рисками, в частности, в процессе реализации программы возможно выявление отклонений в достижении промежуточных социально-экономических результатов. В целях управления указанным риском предусматривается ежегодная корректировка  показателей и мероприятий программы, а также перераспределение объемов финансирования в зависимости от динамики и темпов достижения поставленных целей, изменений во внешней среде. 

III. Приоритеты и цели социально-экономического развития в сфере культуры Амыльского сельсовета, описание основных целей и задач программ, прогноз развития культуры поселения

    3.1. Приоритеты и цели социально-экономического 

развития в сфере культуры поселения

   Приоритеты и цели социально-экономического развития в сфере культуры Амыльского сельсовета определены в соответствии со следующими стратегическими документами и нормативными правовыми актами   Красноярского края и Каратузского района:

          Концепция развития клубного дела в Красноярском крае на 2010-2020 годы ( утверждена постановлением Правительства Красноярского края от 20.01.2009 

Закон Красноярского края от 28.06.2007 № 2-190 «О культуре»;

постановление Правительства Красноярского края от                      20.01.2009 № 24-п «Об утверждении Основных направлений стратегии культурной политики Красноярского края на 2009 - 2020 годы»;

«Об утверждении комплексной программы социально-экономического развития МО Каратузский  район до 2020 года» (утвержден решением Каратузского районного Совета депутатов от 18.11.2011 № 12-92;

          Основной целью программы является создание условий для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения на территории Амыльского сельсовета.

         Для достижения данной цели должны быть решены следующие задачи: 

1. Сохранение и эффективное использование культурного потенциала,  поддержка и развитие различных форм творчества.

2. Организация работы по библиотечному, библиографическому и информационному обслуживанию населения.
     Приоритетные направления деятельности учреждения в рамках данной программы: 

1. Повышение доступности и качества культурных услуг, через интеграцию культуры поселения в общее культурное пространство района, края, укрепление материально-технической базы учреждения.

2. Сохранение и эффективное использование культурного потенциала поселения через поддержку и продвижение творческих инициатив населения, поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций в рамках реализации совместных социально-культурных проектов.

3. Совершенствование правовых и экономических основ культурно-досуговой деятельности, информатизация отрасли «Культура», внедрение информационно-коммуникационных технологий в деятельность учреждений.

4. Формирование и развитие кадрового потенциала отрасли, через систему непрерывного профессионального образования и повышение квалификации.

5. Формирование позитивного имиджа учреждения, поселения, повышение статуса работников культуры, в том числе путем повышения уровня оплаты их труда.

3.2. Описание основных целей и задач программы

     Основной целью программы является создание условий для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения на территории Амыльского сельсовета.

  Для достижения данной цели должны быть решены следующие задачи:

1. Сохранение и эффективное использование культурного потенциала,  поддержка и развитие различных форм творчества.

2. Организация работы по библиотечному и библиографическому обслуживанию населения.

3.3. Прогноз развития сферы культуры Амыльского сельсовета

     Реализация программы предполагает достижение следующих результатов в социально-экономической сфере:

1. Социально ориентированное, динамичное развитие сферы культуры поселения.

2. Повышение качества и разнообразия услуг в области культуры.

3. Укрепление материально-технической базы учреждений культуры.

4. Повышение эффективности деятельности и развитие кадрового потенциала.

5. Формирование позитивного образа учреждения и поселения.

6. Устойчивое функционирование учреждений культуры поселения.

7. Внедрение комплексной оценки результатов деятельности учреждения по объективным целевым показателям и индикаторам.

IV. Механизм реализации отдельных мероприятий программы

        Решение задач программы достигается путем реализации подпрограмм. Реализация подпрограмм осуществляется на основе:

· муниципальных контрактов, заключенных в соответствии с законодательством о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;

· условий, порядка, правил, утвержденных федеральными, краевыми и муниципальными правовыми актами.

· решение задач программы достигается путем реализации организационных, экономических и правовых механизмов, путем последовательности выполнения мероприятий подпрограммы.
     Механизм реализации программы включает в себя:

· подготовку и выпуск нормативных актов, формирующих комплексную систему законодательного и организационно-распорядительного сопровождения выполнения мероприятий подпрограмм;

· подготовку приказов, положений, смет, программ в части проводимых культурно-досуговых мероприятий и участия творческих коллективов в культурных акциях и фестивалях;
· библиотечное и информационное обслуживание населения сельсовета.

      Муниципальное бюджетное учреждение культуры - получатель бюджетных средств — самостоятельно осуществляет отбор исполнителей мероприятий подпрограмм.

      Учреждение с учетом выделяемых на реализацию программы финансовых средств ежегодно уточняет целевые показатели и затраты по мероприятиям подпрограммы, механизм реализации и состав исполнителей.

Управление программой и контроль за ходом ее выполнения осуществляет главный распорядитель бюджетных средств. Ответственный за подготовку и предоставление отчетных данных является МБУК «ЦК Амыльского сельсовета».

IV. Прогноз конечных результатов подпрограммы, характеризующих изменение состояния уровня и качества жизни населения, социальной сферы, экономики, степени реализации других общественно значимых интересов и потребностей в сфере культуры на территории Амыльского сельсовета

     В результате своевременной и в полном объеме реализации программы:

· количество посетителей культурно-досуговых мероприятий, проводимых муниципальным учреждением культуры возрастет с 7848 в 2013 году  до 7900человек;

· количество клубных формирований действующих в учреждении культуры возрастет до 12  формирований;

· количество участников, человек занимающихся в клубных формированиях увеличится с 83 в 2013 году до 90 человек;

· количество зарегистрированных пользователей возрастет с 501 до 505 человек;

· количество выданных экземпляров возрастет с 11608 до 11620 экземпляров соответственно;

VI. Перечень подпрограмм с указанием сроков их реализации и ожидаемых результатов

     В рамках программы предполагается реализация двух подпрограмм.  

     Подпрограмма 1  «Организация культурного досуга и создание условий для массового отдыха и работы клубных формирований». 

Сроки реализации подпрограммы: 2014-2016 годы.

     Целью подпрограммы является обеспечение доступа населения Амыльского сельсовета к культурным благам и участию в культурной жизни поселения.

В рамках этой подпрограммы решаются следующие задачи:

- организация культурного досуга населения, поддержка и развитие различных форм творчества, организация работы клубных формирований и любительских объединений и сохранение единого социокультурного пространства сельского поселения;

- расширение объема услуг в сфере культуры и повышения их качества и вовлечение большего количества жителей поселения в занятие любительским художественным творчеством;

- повышение уровня комфортности и безопасности для посетителей и работников учреждения культуры, укрепление материально-технической базы.

     Мероприятия по подпрограмме:

      - организация и проведение государственных, традиционных и культурно-досуговых  мероприятий поселения;

· организация  системы повышение квалификации кадров руководителя и специалистов;


·   участие в поселковых и районных конкурсах, фестивалях, проектах и акциях;

·     участие в районных, зональных и краевых конкурса, ярмарках, выставках, фестивалях и мастер-классах;

      - укрепление материально-технической базы учреждений, оснащение современным программно-аппаратным оборудованием; 

    Реализация мероприятий подпрограммы будет способствовать созданию условий для повышение доступности и качества культурных услуг.

      Ожидаемые результаты:

· - количество посетителей культурно-досуговых мероприятий, проводимых муниципальным учреждением культуры возрастет с 7848 в 2013 году  до 7900человек;

· количество клубных формирований действующих в учреждении культуры возрастет до 12  формирований;

· количество участников, человек занимающихся в клубных формированиях увеличится с 83 в 2013 году до 90 человек;

     Подпрограмма 2  «Организация работы по  библиотечному, библиографическому и информационному обслуживанию населения». 

Сроки реализации подпрограммы: 2014-2016 годы.

    Целью подпрограммы является создание условий по библиотечному, библиографическому и информационному обслуживанию населения на территории сельсовета.

В рамках этой подпрограммы решаются следующие задачи:

1. Организация библиотечного и информационного обслуживания жителей сельсовета.

2. Пропаганда и популяризация  книги  и чтения посредством различных по формам и методам мероприятиям.

        Мероприятия по подпрограмме:

- предоставление межбюджетных трансфертов на обеспечение библиотечной системы.
Реализация мероприятия подпрограммы будет способствовать созданию условий для культурного развития жителей поселения и  самообразования.

      Ожидаемые результаты:

· количество зарегистрированных пользователей возрастет с 501 до 505 человек;

· количество выданных экземпляров возрастет с 11608 до 11620 экземпляров соответственно;

VII. Основные меры правового регулирования в сфере культуры Амыльского сельсовета, направленные на достижение цели и конечных результатов программы, с обоснованием основных положений и сроков принятия необходимых правовых актов

Основные меры правового регулирования в сфере культуры поселения, направленные на достижение цели и конечных результатов программы приведены в приложении № 1
VIII. Информация о распределении планируемых расходов по подпрограммам с указанием главных распорядителей средств бюджета  сельсовета, а также по годам реализации программы

    Распределение планируемых расходов по подпрограммам с указанием главных распорядителей средств бюджета сельсовета, а также по годам реализации Программы приведено в приложении № 2 к программе. 

IX. Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей программы с учетом источников финансирования, а также перечень реализуемых ими мероприятий

     Финансирование данной Программы за счет средств бюджета поселения, привлеченные финансовые средства.

X. Прогноз сводных показателей муниципального задания

    В рамках реализации Программы планируется оказание муниципальным бюджетным учреждением культуры «Центр культуры Амыльского сельсовета» следующих муниципальных услуг:

· организация культурного досуга и создание условий для массового отдыха и организация работы клубных формирований;
· организация библиотечного, библиографического и информационного обслуживания населения.

    Прогноз сводных показателей муниципального задания на оказание муниципальных услуг  муниципальным бюджетным учреждением культуры в области культуры находящимися в ведении МО «Амыльский  сельсовет» приведен в приложении № 3
